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INTERROGAZIONE M. 2 2 oc 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 111 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 	 ❑ 
Indifferibile e urgente in Commissione 	 El 

OGGETTO: la Regione sostiene il progetto MediatiAmo Torino? 

Premesso che: 

• L'Associazione InnerPeace incentra le proprie finalità su attività tese alla 

meditazione ed al raggiungimento della pace interiore e della pace nel mondo. 

• Detta associazione risulterebbe ispirata alla comunità "Sahaja Yoga", a sua volta 

riconducibile al culto denominato "Vishwa Firmala Dharma — la pura religione 

universale" ed alla Fondazione Mondiale Shri Mataji Firmala Devi Sahaja Yoga. 

• Gli organi di informazione hanno rappresentato situazioni preoccupanti 

relativamente ad alcune attività riconducibili al sistema sopra tratteggiato. Nel 

2015, ad esempio, il Procuratore dei minori del Piemonte aveva provveduto a 

chiudere una struttura scolastica per bambini dai 6 agli 11 anni nel comune di 

Cabella Ligure (AL), risultata abusiva ed awiando nel contempo le procedure di 

adattabilità per 59 bambini. Secondo quanto si apprese, la magistratura contestò 

la mancanza di autorizzazioni, l'assenza di personale specializzato e condizioni 

igienico-sanitarie precarie. 

• In riscontro ad alcuni atti ispettivi, la Giunta regionale precisò che erano in corso 

approfondimenti legati all'erogazione del contributo sopra richiamato, 

anticipando che da un sopralluogo effettuato dai funzionari competenti erano 

emersi profili di criticità rispetto al contributo medesimo. 

• Risulta che l'Associazione InnerPeace stia promuovendo il progetto "MeditiAmo 

Italia", declinandolo in diverse città italiane, tra cui anche Torino. Alla 
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manifestazione tenutasi a Torino il 7 maggio 2018, presso il Conservatorio 

Giuseppe Verdi in piazza Bodoni, risulta aver partecipato anche l'Assessore 

regionale alle Politiche Giovanili, Pari Opportunità, Diritti civili ed Immigrazione. 

INTERROGA 

la Giunta regionale per sapere, 

• Se quanto esposto corrisponde al vero. 

• Se il contributo regionale sia stato poi effettivamente revocato e la quota del 

50% sia stata recuperata. 

• Se, come da informazioni assunte, il progetto "MeditiAmo Italia" e "MeditiAmo 

Torino" venga diffuso nelle scuole e, nel caso, con quali modalità. 

• Se la Giunta non ritenga opportuno procedere, nel rispetto dei principi di libertà 

religiosa e di insegnamento, prevedere delle modalità che impediscano a 

soggetti coinvolti in situazioni come quelle riportate in premessa di partecipare a 

bandi regionali e, soprattutto, di poter continuare a svolgere attività legate 

all'istruzione. 

• Considerata la partecipazione dell' l'Assessore regionale alle Politiche Giovanili, 

Pari Opportunità, Diritti civili ed Immigrazione alla manifestazione del 7 maggio 

us, se la Giunta regionale avesse contezza del legame descritto nelle premesse. 
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